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Srdečně Vás
vítáme v destinaci

SANTORINI

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Poznejte to nejlepší ze Santorini
Ammoudi
Malý přístav 
na severozápadě ostrova 
nabízející nádherné 
výhledy na kalderu 
a město Thira.

Oia
Jedna z nejkrásnějších 
tradičních vesniček.

Skaros
Původní opevnění, 
které mělo důležitý 
význam při obraně 
ostrova ve středověku.

Akrotiri
Archeologické 
naleziště ležící v jižní 
části ostrova. Prohlídka 
prehistorického 
městečka nabízí 
skutečný výlet 
do historie.

Thira
Hlavní město Santorini.
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Státní zřízení

Santorini tvoří skupinu řeckých ostrovů patřící k souostroví Kyklady. Řecko je parlamentní 
demokratická republika v čele s prezidentem.

Historie

Dnešnímu souostroví Santorini dala v 17. století před Kristem vzniknout mohutná sopečná 
erupce někdejšího starověkého ostrova Théra. Byl to jeden z vůbec největších sopečných 
výbuchů, kam až doložitelné historické prameny sahají. Pro představu to byla síla asi 
160 000 hirošimských bomb dohromady. 

Výbuch za sebou zanechal ohromný kráter a po jeho obvodu několik menších ostrůvků. 
Sopečný původ je patrný po celém souostroví, svědčí o něm například zbarvení pláží 
dočerna nebo dočervena. Někteří tento výbuch spojují s jednou z deseti biblických ran 
egyptských, Platón a Solón dokonce s pověstí o bájné Atlantidě – „šťastných ostrovech 
potopených v moři“. 

Věřili byste, že ještě na začátku 19. století se lidé zuby nehty bránili návštěvě Santorini, 
protože se říkalo, že je v moci upírů? Dnes patří Santorini k nejvyhledávanějším cílům pro 
dovolenou a je také jedním z nejoblíbenějších míst pro svatby a líbánky.

Poloha a geografie

Santorini je jedním z nejjižněji položených Kykladských ostrovů. Nachází se přibližně 
128 kilometrů od krétského Heraklionu. Jeho asi 70 kilometrů dlouhé pobřeží tvoří buď 
pohádkové pláže, nebo až 300 metrů vysoké útesy. Už při pohledu na mapu je patrné, že 
tento kousek pevniny na rozhraní Egejského a Krétského moře má za sebou pohnutou 
geologickou minulost. Nejvyšší vrchol Profitis Ilias se tyčí do výšky 567 metrů.

Počasí a podnebí

V hlavní sezóně je krásné počasí téměř zaručeno. Déšť tu v podstatě neznají, naopak 
zde vládnou horká a suchá léta. Počítejte s teplotami okolo 30 stupňů. Úmorná vedra 
zde zpříjemňují větry zvané meltémy, které ochlazují vzduch, a tak jsou i největší horka 
snesitelná.
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Fauna a flóra

Hluboké lesy a bujnou květenu na Santorini nečekejte. Ostrov je kopcovitého charakteru 
a poměrně vyprahlý. Na kráse mu to nikterak neubírá, za přírodou se ale budete muset 
vypravit přinejmenším na jiný řecký ostrov. Na Santorini lze spíše než pestrou flóru 
a vzácné druhy zvěře pozorovat úchvatné západy slunce a kýčovitě krásná panoramata.

Obyvatelstvo

Na Santorini žije trvale přes 15 tisíc obyvatel, nejvíce samozřejmě Řeků, ale narazíte tu 
i na Turky nebo Izraelce. Hlavní ostrov Santorini má asi 7 tisíc stálých obyvatel. Místní žijí 
téměř výhradně z cestovního ruchu a tomu je přizpůsobena také nabídka služeb. V každém 
větším středisku tak mají turisté na výběr z mnoha typů restaurací, taveren a barů, mnohé 
z nich jsou otevřeny až do ranních hodin. Nechybí ani pestré nákupní možnosti, a to 
od suvenýrů, oblečení, výrobků řecké produkce po sběratelské kousky všeho druhu. 
Významnou roli zde hraje také víno. Určitě ho ochutnejte, patří totiž k vůbec nejlepším 
v Řecku a Santorini je produkcí zejména suchého bílého vína vyhlášené! Hledejte je pod 
značku Vinsanto.

Jazyky, kterými se zde hovoří

Na Santorini se mluví řecky, ve všech turistických centrech se běžně domluvíte anglicky, 
někde také německy nebo rusky. Základní řecká slovíčka a fráze se můžete naučit pomocí 
malého slovníčku na následujících stránkách.

Stravování, kuchyně a restaurace

Pokud chcete ochutnat pravou řeckou kuchyni, vyrazte si do města. V posledních letech tu 
restaurací, taveren a vináren roste jako hub po dešti a místní se předhánějí v nabídce toho 
nejlepšího z místní i mezinárodní kuchyně.

Na Santorini si většina restaurací zakládá na přípravě jídel z kvalitních a čerstvých surovin, 
mnoho z nich pochází z vlastní či ostrovní produkce. Díky sopečné půdě, přímořskému 
vzduchu a slunci je chuťový zážitek z jídla naprosto jedinečný!
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K typickým produktům Santorini patří například:
Tomataki (cherry rajčata)
Ochutnejte a poznáte skutečnou chuť rajčat. Pěstují se zde už od 18. století na vulkanické 
půdě a jejich chuť je dokonalá. Zkuste je s těstovinami nebo jen tak.

Katsouni
Katsouni je druh okurky, která patří k dalším typickým plodinám Santorini. Výborná je 
zejména do salátů.

Fava-Split peas
Tento druh hrachu má charakteristickou vůni i chuť a je součástí mnoha tradičních pokrmů. 
Nejčastěji se připravuje s cibulí, vepřovým masem, lilkem a rajčaty nebo jako výtečná 
polévka.

Vodní meloun
Na Santorini jsou k mání spíše menší a tmavší odrůdy. Mají sladkou chuť a v parnech 
skvěle osvěží.

Kapary
Pokud holdujete této pochutině, určitě se nezdráhejte ochutnat. Mají pikantnější chuť 
a pronikavé aroma. Keře divokých kaparů rostou po celém ostrově. 
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Bílý lilek
Od lilku, jak ho známe, se ten místní na první pohled liší bílou slupkou. Obsahuje velké 
množství vody a má příjemně nasládlou chuť díky zvláštním vlastnostem místní půdy. 

Cuketa
Kromě toho, že je kulatá, má také výraznější chuť než cukety, které se pěstují v českých 
podmínkách.

Výše uvedené suroviny patří k tradičně pěstovaným už mnoho let. Jsou neodmyslitelnou 
součástí místní kuchyně a nechybí na žádném jídelním lístku. Pokud si zajdete do některé 
z typických ostrovních restaurací a taveren, budete mít vynikající gastronomický zážitek. 
Nezapomeňte ochutnat také santorinské víno!

Co najdete na řeckém jídelním lístku?
Typická řecká jídla
V Řecku jsou velmi oblíbené předkrmy (orektiká, mezédes), jejichž paleta je obrovská. 
Vybírat můžete podle chuti z různých druhů salátů, předkrmů ze zeleniny, luštěnin, ryb 
a mořských plodů. K dalším předkrmům patří pyré z tresčích jater a strouhanky nebo 
brambor (taramosaláta), grilovaný lilek s olivovým olejem a bylinkami (melitzanosaláta), 
restované sýrové kuličky (tyrokieftédes), smažený sýr Feta zvaný saganaki a pikilía, mísa 
s několika druhy předkrmů.

Co se týče polévek, vyzkoušejte hustou fazolovou polévku (fasolada), kuřecí vývar se 
šlehaným vejcem a citrónem (avgolémono) či rybí polévku (psarósupa).

Co si dát k obědu?
Hlavní jídla jsou převážně masitá, kralují ryby a jehněčí maso, výjimkou nejsou ani jídla 
zeleninová. Mezi typickými řeckými jídly naleznete např. všem dobře známé tzatziki 
připravované z okurek, jogurtu a česneku, moussáku, zapečený lilek a mleté maso 
s bešamelovou omáčkou, a sutzukakiu, válečky z mletého masa a cibule. Populární jsou 
dolmádes neboli vinné listy plněné rýží s bylinkami či chtapódia, na různý způsob upravené 
chobotničky, většinou naložené v octu.

Rozhodně vyzkoušejte i tyto pokrmy: pastích – těstovinový nákyp s mletým masem; 
biftekia – karbanátky z mletého masa; stifado – dušené hovězí maso v rajčatové omáčce; 
saláta choriátiki – řecký salát z rajských jablíček, okurek, cibule, oliv a sýru Feta; gyros – 
kousky masa grilovaného na jehle; tomates giemistes – rajčata plněná mletým masem 
a rýží; kokainisto – dušené maso v rajčatové omáčce; brizoles – kotlety (většinou na roštu 
nebo restované); souvlaki – maso na rožni; kotopulo – kuřecí maso; paidakia – žebírka; 
moschari – telecí maso; drino – vepřové maso.

A milovníci mořských plodů by měli ochutnat: psaria – ryby; kalamari – sépiové kroužky; 
garídes – krevety; midja – škeble; chtapódia – chobotnice.
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Pečivo
V Řecku se velmi často podává k masu pečivo. Psomí je chléb podobný naší vece. Je 
chutný a konzumuje se prakticky ke každému jídlu. Specialitou jsou tzv. pités, což je 
obdoba listového těsta s různými náplněmi. Náplň poznáte podle předpony slova pita. 
Může být masová (kreato-pita), sýrová (tyro-pita), špenátová (spanako-pita) či pórková 
(praso-pita).

Sladká tečka
K nejoblíbenějším dezertům se řadí baklavá, listové těsto plněné ořechy a mandlemi 
a polité medem, dále koblížky (lukomades), samozřejmě zmrzlina (pagoto) a jogurty 
(jagurti), často s medem a ořechy. V Řecku se hojně konzumuje ovoce jako meloun 
(karpuzi), žlutý meloun (peponi), hrozny (stafilia), fíky (sika), pomeranče (portokalia), jahody 
(fraule), broskve (rhodakina) a meruňky (verikoka).

Typické řecké nápoje

Metaxa je tradiční řecká pálenka, tří-, pěti- a sedmihvězdičková. Počet hvězdiček označuje 
počet let zrání – čím je starší, tím má jemnější chuť. Poprvé ji v roce 1888 připravil Spyros 
Metaxas.

Kdekoliv v Řecku narazíte na ouzo („úzo“), což je anýzový likér, který se stal řeckým 
národním nápojem. Má typickou chuť po pendreku a čirou barvu, která se po smíchání 
s vodou nebo ledem mléčně zabarví. 

Pokud si v Řecku objednáte bíru, číšník vám přinese zdejší pivo. Počátky řeckého 
pivovarnictví se pojí s prvním řeckým králem Ottou I., který pocházel z Bavorska. Pivo zde 
určitě stojí za ochutnání. 

Zapomenout nesmíte ani na silnou řeckou kávu. Při objednávání všech druhů kávy je nutné 
předem říci, kolik cukru chcete. Glykóz je velmi sladká, metrio středně sladká a skéto se 
podává bez cukru. Frappé je studená káva s pěnou, připravená většinou z instantní kávy 
v šejkru. Samozřejmě že si můžete dát i limonádu (limonada), sodu (sóda) nebo obyčejnou 
vodu (neró).
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Pláže

Pláže s černým pískem jsou pro Santorini stejně typické jako bílé domky s modrými 
okenicemi. Najdete zde ale i tzv. Red beach – červené pláže a White beach – bílé pláže. 
Většina z nich má krásně čistou vodu, která je pro vodní hrátky jako stvořená.

Kam na pláž?
Ammoudi
Na pláž Ammoudi se dostanete z vesnice Oia. Stačí sejít dolů po schodech, nebo se svézt 
na hřbetě oslíka. Široká písečná pláž vás tu však nečeká – pobřeží je převážně skalnatého 
charakteru. Přístup do moře a kýžené osvěžení v křišťálové vodě tu ale čekají na každého. 
Navíc velkou odměnou za malé nepohodlí vám bude jedinečný výhled na kalderu 
a majestátní skaliska nad vámi.

Cape Columbo
Cape Columbo patří k izolovanějším plážím na severu Santorini, přesto se na ni vyplatí 
vypravit. Leží asi 12 kilometrů severovýchodně od města Thira. Stačí sejít menší svah 
vedoucí od příjezdové cesty a pak už se budete jen oddávat téměř nerušené oáze klidu, 
obklopené romantickými útesy. Pláž má převážně našedlý písek s oblázky, a protože je 
zde poměrně často větrno, můžete se těšit i na vlny. Doporučujeme se na výlet dobře 
připravit, žádné turistické vybavení ani občerstvení tady nenajdete.
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Kamari
Pokud se rozhodnete poznávat jihovýchod Santorini, pláž Kamari je ideálním místem pro 
přestávku, i když pro někoho je i celý den na Kamari málo. Pláž je dlouhá asi 2,5 kilometru 
a místy široká i 50 metrů. Pro turisty je zde připraveno vše na 110 procent – veškeré 
plážové zázemí, centrum vodních sportů, plážový bar i stánky s občerstvením. Pláž 
lemuje krásná promenáda, kde najdete i mnoho restaurací, taveren, barů a obchodů. 
Doporučujeme zejména vinotéky, kde lze pořídit skutečně delikátní víno.

Pokud by vás přece jen lenošení nebavilo, můžete si odskočit nahoru na Mesa Vouno. Je 
to docela příjemná procházka a z výšky budete mít celé okolí i s pláží jako na dlani. Pro 
všechny nadšence do historie bude příjemným překvapením, že se budou moci podívat 
také na významné archeologické naleziště.

Pláž Katharos
Preferujete hlavně klid a co největší soukromí? Pak jeďte právě sem. Katharos leží asi 
15 minut od města Oia a dostanete se k ní pěší cestou nebo přes moře na loďce. Nemusíte 
se bát, že byste bloudili, cesta z města je poměrně dobře značená. Doporučujeme vzít si 
s sebou obuv do vody a malé občerstvení, jelikož u pláže nejsou žádné stánky.

Pláž Mesa Pigadia
Pláž Mesa Pigadia se nachází úplně dole na jihu, západně od pláží Red beach (Červená 
pláž) a White beach (Bílá pláž). Nemá sice jemný písek, spíše skaliska a velké oblázky, 
výhodou je ale menší počet turistů a působivé okolní skalní útvary.

Pláž Monolitho
Pláž Monolitho by neměl vynechat žádný milovník vodních a plážových radovánek. 
Monolitho je jednou z nejvyhledávanější pláží na ostrově, a to i pro rodiny s malými dětmi. 
Jako jedna z mála pláží má pozvolný vstup do moře, který je bezpečný i pro ty nejmenší. 
Písek je sice trochu tmavší, ostatně jako téměř všude na Santorini, okolí je ale plné zeleně. 
V blízkosti je celá řada restaurací, taveren, kaváren a barů.

Opalování

Vyhněte se přímému slunci mezi 10. a 15. hodinou, alespoň v prvních dnech. Vždy 
používejte opalovací krém, nejlépe s vysokým ochranným faktorem, a pijte dostatek 
tekutin. Kůži dostatečně hydratujte.

Co se týče opalování nahoře bez, liší se situace místo od místa. Na některých plážích je 
bez problémů tolerováno, jinde se můžete setkat s vyčítavými pohledy. Pokuty ale nehrozí.
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Časový posun

V Řecku je o hodinu více než v ČR, platí zde také letní čas. Máme-li u nás například 
8 hodin ráno, na Santorini už je 9 hodin, bez ohledu na to, je-li léto, nebo zima.
 • Během zimního času: Řecko +1 hodina 
 • Během letního času: Řecko +1 hodina

Taxi

Vozy taxi jsou na mnoha místech po celém ostrově. V Thiře najdete hlavní stanoviště taxi 
na hlavním náměstí, ale na zavolání pro vás vůz přijede, kam si řeknete. Ceny se počítají 
podle vzdálenosti, doporučujeme však dopředu si s taxikářem alespoň orientačně cenu 
dohodnout.

Autobusy

Místní linky provozuje společnost KTEL. Autobusem se relativně pohodlně dopravíte 
do všech měst i menších vesnic. Všechny spoje vyjíždějí z nádraží v hlavním městě 
Thira. Například pokud budete chtít jet z města Oia do Akrotiri, je třeba jet nejdříve z Oie 
do hlavního města Thiry a odtud pak do zastávky v Akrotiri. Jízdenky se kupují přímo 
v autobuse a je třeba počítat s cenou plus minus 2 eura za jednosměrnou jízdenku 
na osobu.

Auta a motocykly

Pokud chcete být pány svého času, zvažte půjčení auta nebo motocyklu. Ušetříte čas 
a svůj výletní itinerář si budete moci naplánovat podle svého. Po ostrově je společností, 
které půjčují automobily, motocykly nebo čtyřkolky, celá řada, zajistit vozidlo vám ale 
samozřejmě pomůže i váš delegát. Pokud se rozhodnete najít si půjčovnu sami, bohužel 
vám nebudeme v případě problémů schopni pomoci. Doporučujeme, abyste se důkladně 
seznámili se smluvními podmínkami, především v souvislosti s pojištěním vozu.
Upozorňujeme také, že cesty jsou v odlehlejších částech ostrova v horším stavu, někde 
dokonce nezpevněné. Co se týče dopravních předpisů, liší se od těch českých minimálně. 
Základní přehled najdete na následujících řádcích této infoknihy.
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Trajekty a katamarány

Na výlety za hranice ostrova je nejlepší plavba trajektem, který je sice pomalejší než 
katamarán, ale mnohem levnější. Na okolní ostrovy jezdí pravidelné spoje. Podrobné 
informace o jízdních řádech vám sdělí delegát.

§ Dopravní předpisy

Pro řízení automobilu není nutný mezinárodní řidičský průkaz. Platí standardní evropská 
pravidla silničního provozu. 

 • Maximální rychlost v obci je 50 km/h. 
 • Maximální rychlost mimo obec je 80 km/h. 
 • Na kruhových objezdech platí přednost zprava. 
 • Při řízení je řidiči zakázáno telefonovat. 
 • Na předních sedadlech je povinnost mít zapnuté bezpečností pásy. 
 • Pokud cestuje v autě dítě, musí sedět v dětské autosedačce. 
 • Při jízdě na motocyklu je nutné nosit bezpečnostní přilbu.

Řízení je třeba věnovat zvýšenou pozornost, styl jízdy Řeků je poněkud svéráznější 
a dopravní předpisy se tu často porušují, zejména co se týče dodržování povolené 
rychlosti.

Měna

Měnovou jednotkou je euro (€). Na mnoha místech najdete bankomaty, kde si lze bez 
problémů vybrat hotovost. Kartou je možné platit ve větších obchodech v centru měst, 
v restauracích nebo na benzínových pumpách. O možnosti bezhotovostní platby se raději 
vždy předem informujte.

Pošta

Pohledy a dopisy můžete nechat na recepci ve vašem hotelu nebo vhodit do poštovní 
schránky (poznáte ji podle žluté barvy). Cena pohledu se pohybuje okolo 0,5 €.
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Telefonování

Ze Santorini se do České republiky dovoláte s předvolbou 00420, poté zadáte směrový 
kód města bez počáteční nuly a požadované telefonní číslo. U Vašeho operátora si před 
odjezdem ověřte aktuální poplatky za volání, posílání SMS zpráv a jiných souvisejících 
služeb. Pokud nevlastníte mobilní telefon, lze využít místní telefonní karty. Koupíte je téměř 
v každé trafice nebo v supermarketech. Volat samozřejmě můžete přímo ze svého pokoje, 
počítejte ale s tím, že že hovory mohou být i mnohonásobně dražší.

Důležitá čísla
 • Policie: 100 
 • Tísňová linka: 112 
 • Záchranná služba: 166 
 • Hasiči: 199

Internet

Dnes už ve většině hotelů připojení k internetu nechybí. V prostorách recepce (lobby) bývá 
wifi síť zdarma, připojení na pokoji je zpravidla zpoplatněno. Konkrétní informace vám 
poskytne hotelový personál.

Bezpečnost a kriminalita

Bezpečnostní situace na ostrově je srovnatelná se zeměmi Evropské unie, přesto byste 
měli vždy dodržovat základní bezpečnostní opatření jako v kterékoliv jiné rekreační oblasti. 

 • Dávejte si pozor hlavně v tlačenicích a v turisticky exponovaných lokalitách. 
 • Cennosti neberte s sebou na pláž. 
 • Peníze a drahé věci nenechávejte v osobním automobilu. 
 • Maximálně využívejte hotelový trezor. 
 • Mějte u sebe vždy kopii osobních dokladů.

Pokud dojde ke krádeži, informujte delegáta nebo hotelovou recepci. Je třeba zavolat 
policii a sepsat protokol. Bylo-li poškozeno vaše zavazadlo v průběhu letecké přepravy či 
je v nepořádku jeho obsah, kontaktujte do 7 dnů leteckou společnost a škodu nahlaste.
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Sportovní aktivity

Pokud rádi relaxujete aktivně, níže najdete několik tipů, jak se na Santorini zabavit.

Plážové a vodní sporty
Přehled pláží, kde je krásné koupání a zázemí pro vodní sporty včetně specializovaných 
škol s instruktory, najdete v sekci „Pláže“. Díky průzračnému moři budete mít i ideální 
podmínky pro potápění, je ale třeba najít některou z místních potápěčských škol, které vás 
za krásami zdejšího podmořského království zavedou.

Na ryze turistických plážích si v centru vodních sportů můžete objednat projížďku v člunu 
nebo kajaku, zkusit vodní lyže, surfování, jízdu na banánu nebo wakeboarding.

Kam na procházku?
Romantika řeckých vesniček s charakteristickými bílými domečky s modrými střechami 
je pro Santorini typická. A tak ať se vydáte kamkoliv, bude na co koukat. Pokud budete 
chtít po cestě vidět muzeum, archeologický nález, pěkný kostelík nebo jinou zajímavost, 
informujte se u delegáta, který vám poradí, kam se podívat, a doporučí i nejlepší trasu.

Na kole
Kola jsou nejlevnějším způsobem dopravy po ostrově. Půjčovny najdete ve větších 
městech a turistických centrech. Ceny jsou přijatelné a na pár dní je to určitě dobrý 
způsob, jak poznávat nejbližší okolí.

Ostatní sporty
Posilovny, tenisové kurty a bazény jsou většinou součástí každého hotelu. Pokud ne, 
recepce hotelu nebo váš delegát vám jistě poradí, kde nejblíže se budete moci sportovně 
vyžít.



16

Zábava a noční život

Hotely obvykle pro své hosty pořádají atraktivní animační večery, nejčastěji s živou 
hudbou. Velké komplexy mají připraven sportovně-zábavní program během celého dne.
Pokud budete mít štěstí a během dovolené se trefíte do oslav některého z řeckých 
státních svátků, určitě si najděte čas a připojte se k oslavám! Je to skvělá příležitost, jak si 
poslechnout typickou řeckou hudbu a třeba se i naučit základní kroky tradičních řeckých 
tanců.

Pokud se vám dlouho po setmění ještě nebude chtít spát, po celém Santorini budete 
mít celou řadu možností, kde se pobavit. Mnohé taverny nezavírají před půlnocí, bary 
a diskotéky žijí dlouho do noci, některé dokonce do svítání.

Voda

Kohoutková voda je v Řecku sice pitná, ovšem ne vždy chutná. Kupte si raději v obchodě 
vodu balenou.
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Kontakty na úřady
Velvyslanectví České republiky
Embassy of the Czech Republic
Georgiou Séferis 6
Palaio Psychiko
154 52 Athény
E-mail: athens@embassy.mzv.cz 
Telefon: +30 210 6713 755, +30 210 6729 916 
Nouzová linka: +30 694 4733 769 
Web: www.mzv.cz/athens

Celní předpisy

Řecké zákony nijak nestanovují, co se smí a nesmí vyvézt a dovézt, určují ovšem 
množstevní limity na některé lihoviny a tabákové výrobky.

Množstevní limity:
 • 10 litrů alkoholických nápojů s obsahem alkoholu vyšším než 22 % 
 • 20 litrů meziproduktu (např. vermut, likér apod.) 
 • 90 litrů vína, z toho u šumivých vín 60 litrů 
 • 110 litrů piva 
 • 800 ks cigaret 
 • 400 ks cigarillos (krátkých doutníků) a doutníků o váze menší než 3 g/kus 
 • 200 ks ostatních doutníků 
 • 1 kg tabáku
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Slovníček řecko-český

Naučte se během dovolené alespoň několik základních slovíček a frází. Uvidíte, že je to 
zábava, a místní to navíc velmi mile potěší!

Řecky Česky
Kalispéra Dobrý večer  

(od 15 hodin)
Kaliméra Dobrý den
Kalinichta Dobrou noc
Jásu Ahoj
Chérete Na shledanou
Efcharistó Děkuji
Parakaló Prosím
Né/Óchi Ano/Ne
Ávrio Zítra
Símera Dnes
Polí Mnoho
Lígo Málo
Oríste? Prosím?
Isotimía Kurz
Gramatósimo Známka
Jatrós Lékař
Piretó Teplota
Kefáli Hlava
Pódi Noha
Chéri Ruka

Řecky Česky
Estiatório Restaurace
Anichtó Otevřeno
Klistó Zavřeno
Bíra Pivo
Krasí Víno
Rízi Rýže
Patátes Brambory
Tsai Čaj
Zestó Horký
Krío Studený
Kréas Maso
Saláta Salát
Kombósta Kompot

Řecky Česky
Deftéra Pondělí
Triti Úterý
Tetátri Středa
Pémpti Čtvrtek
Paraskeví Pátek
Sávato Sobota
Kiriakí Neděle

Řecky Česky
Mía Jedna
Dío Dva
Tría Tři
Téssera Čtyři
Pénte Pět
Éxi Šest
Eptá Sedm
Októ Osm
Eňá Devět
Déka Deset

V restauraci

Dny v týdnu

Číslovky
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Zdravotní péče

Řecké zdravotnictví odpovídá evropským standardům. Lékárny najdete po celém ostrově, 
každá je označena zeleným nebo červeným maltézským křížem a nápisem „farmakio“. 
V noci a o víkendech se střídají v pohotovostních službách, adresu vždy najdete na dveřích 
každé lékárny.

Pokud jste si prostřednictvím cestovní kanceláře uzavřeli cestovní pojištění u ERV 
Evropské pojišťovny, kontaktujte v případě zdravotních obtíží delegáta nebo přímo linku 
asistenční služby EuroAlarm Asistence.

Pečlivě si uschovejte veškerá potvrzení od lékaře. Na základě podmínek sjednaných 
ve smlouvě vám po návratu pojišťovna náklady spojené s ošetřením uhradí. Máte-li 
uzavřené cestovní pojištění u jiné cestovní pojišťovny, postupujte dle jejích pokynů.

Nakupování a utrácení

Sobě i svým nejbližším můžete na Santorini pořídit spoustu krásných dárků. Nákupních 
možností tu najdete celou řadu – trhy, pouliční stánky, menší kamenné obchůdky i velká 
obchodní centra a nákupní třídy.

Nejvíce nákupních možností najdete ve městě Thira. Málokdo odsud odchází s prázdnou. 
Uličky města jsou napěchované obchody od začátku do konce a uspokojí i toho 
nejnáročnějšího zákazníka.

Pokud nemáte hluboko do kapsy, zeptejte se na „Zlatou uličku“. Jak už název napovídá, 
seženete tu zejména zlato a šperky. Málokde v Řecku najdete na jednom místě tak širokou 
koncentraci zlatnictví. Samozřejmě nechybí ani kolekce nejnovějších designových šperků 
řecké i zahraniční výroby, ručně vyráběné stříbrné šperky a mnoho dalšího.

Kde jsou šperky, k módě není daleko. Pokud jde o oblečení, obuv a doplňky, největší 
výběr nabízejí obchodní domy ve velkých městech. V Thiře navíc najdete rozlehlé obchodní 
centrum s kosmetikou a parfémy. Celou řadu nákupních možností skýtá i město Oia. Pro tu 
jsou ale příznačné spíše menší malebné obchůdky s oblečením různých značek a stylů, se 
suvenýry, uměleckými předměty všemožných kultur nebo s výrobky řecké produkce.

Nakupovat se dá na Santorini v podstatě všude. Ať už budete hledat výrobky uměleckého 
charakteru, kvalitní víno, pálenku, nebo jen drobný suvenýr, určitě vždy něco seženete. 
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Na Santorini doporučujeme koupit:
 • šperky 
 • kožené zboží 
 • výšivky, krajky a tkané zboží 
 • keramiku 
 • potraviny jako olivový olej a chalva 
 • nápoje jako metaxa, ouzo a různé druhy vín

Spropitné

V restauracích se nechává 5–10 % spropitného z celkového účtu. Malé spropitné se dává 
také pokojským, recepčním, číšníkům, řidičům autobusů, průvodcům atd.

Elektrický proud

Napětí v řecké elektrické síti činí 220 V, kmitočet je 50 Hz. Adaptér do zásuvek není nutný.
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Zajímavá místa
Thira
Hlavním městem Santorini je historická Thira. Na své si zde přijdou zejména milovníci 
pradávných helénských památek, ale také obdivovatelé fantastických přírodních scenérií, 
kterých tento sopečný řecký ostrov skýtá opravdu mnoho.
Thiru najdete uprostřed západního pobřeží v malebné zátoce Krétského moře, hraničící 
s ostrůvky Nea Kameni, Palea Kameni a Therasia. Moderní městské centrum je od staré Thiry 
vzdáleno jen necelých 500 metrů.
Pozůstatky dávného helénského sídla se rozprostírají na 360 metrů vysoké hoře Messavouno, 
odkud se vám naskytnou opravdu nezapomenutelné výhledy na celé Santorini. Archeologické 
nálezy dokumentují osídlení místa již v 9. století před Kristem. Kromě archeologických sbírek 
nebo uměleckých historických předmětů se můžete setkat například i s výstavou dionýských 
erotických figurek. Pokud vás zajímají dobové mapy, fotografie a staré tisky, navštivte dům 
Megaro Ghyzi. Zajímavé jsou také galerie vyhloubené do skály, kde můžete vidět reprodukce 
fresek z Akrotiri.  
Okolí Thiry je zemědělsky využíváno k pěstování rajčat, pšenice, pistácií nebo vinné révy. 
Dodnes se zde sbírá úroda ručně. Chcete-li se trošku projít, zkuste trasu ke skále Skaros, kde 
jsou pozůstatky benátské pevnosti. Cestou se vám naskytnou překrásné výhledy do okolí.

Oia
Tváří Santorini je bezesporu úchvatné městečko Oia (též Ia). Místo je vyhledáváno pro svou 
neopakovatelnou atmosféru a nádherné scenérie mnoha umělci z celého světa.
Malebnou obec ss třemi tisíci obyvatel objevíte v severozápadním cípu Santorini na dohled 
od ostrova Therasia v místech, kde se Krétské moře střetává s Egejským. Od metropole 
Thiry je Oia vzdálena jen necelých 12 kilometrů.
První zmínky o Oii pocházejí z období nadvlády Benátské republiky na počátku 13. století. 
O dvě století později se sídlo stalo součástí Ottomanské říše a počátkem minulého věku 
připadlo zpět Řecku. V 50. letech 20. století bylo poničeno zemětřesením, avšak posléze 
zrekonstruováno do původní podoby.
Návštěva městečka Oia je jedním z největších lákadel během dovolené na Santorini. Jedná 
se o vizuálně jedinečné, romantické a okouzlující místo, které učaruje každému příchozímu. 
Jeho až magická atmosféra sem každoročně láká tisíce turistů z celého světa.

Ammoudi
Přístav Ammoudi je součástí fantastického seskupení pitoreskních bílých domků vísky Oia. 
Nevelké Ammoudi uchvátí každého milovníka unikátních a romantických lokalit Středomoří.
Ammoudi objevíte mezi sopečnými útesy na samotném severozápadě řeckého rekreačního 
ráje Santorini. Leží u pobřeží Egejského moře a od nedalekého ostrova Therasia jej 
odděluje jen blankytný Ammoudský záliv. Kouzelné centrum Oia je odtud vzdáleno pouhý 
kilometr.
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Historie Ammoudi sahá až do časů Benátské republiky a první zmínky o něm pocházejí 
z počátku 13. století. V roce 1956 byla celá oblast postižena ničivým zemětřesením, avšak 
poté znovu zrekonstruována do původní podoby. A ta je vskutku působivá. Prohlídka 
Ammoudi vás zavede do jednoho z nejromantičtějších míst světa se vskutku jedinečnou 
atmosférou. Ne nadarmo se lokalita stala útočištěm a inspirací mnoha proslulých umělců.

Emborio
Malá víska byla kdysi významná těžbou zlata. Dnes je v podstatě největším sídlem 
na Santorini, které se vyznačuje výjimečnou ostrovní architekturou. Jedinou významnější 
památkou je zdejší zřícenina původní benátské pevnosti.

Pyrgos
Osada Pyrgos je typická spletitými uličkami a původními domy. Dodnes je vesnice 
poznamenána zemětřesením z 50. let 20. století, které znatelně narušilo její původní 
charakter a atmosféru. Na kopci leží pozůstatky benátské pevnosti s několika kostely. 
Nejkrásnější jsou zde ale výhledy na celý ostrov.

Messaria
Malinká vesnička, v jejímž centru stojí pěkný kostel se zachovalými kopulemi a nedaleko 
také krásný měšťanský dům z 19. století. Messaria je milou zastávkou na cestě 
po vnitrozemí.

Megalochori
Je ideální zastávkou na ochutnávku řecké kuchyně a zejména vína (Vinsanto). Východně 
od vesnice se nacházejí jedny z vůbec nejlepších vinic na Santorini. Pokud byste se chtěli 
o vínu dozvědět více, navštivte Muzeum vína, kde nebude chybět ochutnávka z místní 
produkce.

Skaros
Území majestátních skal svažujících se k blankytnému moři, to je hlavní charakteristika 
oblasti Skaros na řeckém ostrově Santorini. Pobyt zde ocení především obdivovatelé 
magických krajinných scenérií a milovníci přímořské rekreace.

Skaros se nachází na západě Santorini u pobřeží Egejského moře, jen pár kilometrů 
severně od prastaré metropole Thiry. Z jeho výšin se vám naskytne úchvatný výhled 
na přilehlé ostrůvky Palea Kameni, Nea Kameni a Therasia.
Oblast Skaros poskytuje nesčetné příležitosti k pohodové turistice nesmírně pozoruhodnou 
krajinou, která vznikla sopečnou činností v prehistorických dobách. Ještě dnes tu objevíte 
stále aktivní vulkanické sopouchy.
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Centrem a dominantou Skarosu je stejnojmenná skála, kde dodnes spatříte pozůstatky 
kdysi mohutné citadely z období vlády Benátské republiky ve 13. století. Výstup na ni patří 
k nejsilnějším zážitkům během dovolené na Santorini.

Akrotiri
Na území města Akrotiri byla nalezena celá řada důkazů o existenci minojské civilizace 
a její kultury. Naleziště bylo ukryto pod silnou vrstvou vulkanického popela, podobně jako 
například v Pompejích. 
Akrotiri leží v jižním cípu Santorini na pobřeží Krétského moře. Na dohled od něj se 
severním směrem rozprostírají ostrovy Palea Kameni a Nea Kameni, do nádherné 
metropole Thiry to odtud budete mít přibližně 10 kilometrů.
Důkazy osídlení Akrotiri sahají až do 5. tisíciletí před naším letopočtem. Ve 2. tisíciletí, 
v období největšího rozmachu minojské kultury, bylo však doslova pohřbeno mohutným 
zemětřesením a archeology znovu objeveno až v roce 1867.
Při návštěvě Akrotiri spatříte především památky z doby bronzové v podobě odkrytých 
a částečně zrekonstruovaných staveb prastarých architektů. Bylo zde nalezeno i množství 
fantasticky zachovalých fresek, které jsou dnes součástí expozic Muzea prehistorie 
v hlavním městě.

Kameni a Therasia
K těmto sopečným ostrůvkům se dostanete lodí z Thiry nebo Oie. Na Kameni se můžete 
podívat ke kráteru dosud aktivního vulkánu nebo k bahnitým pramenům. Therasia je 
o poznání klidnější a nabízí krásné výhledy na Santorini.


